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平成３１年度 第１回 伊那市総合教育会議会議録 

 

◎招集年月日  令和元年６月 21 日（金） 

◎開 催 日 時  令和元年６月 25 日（火） 午後１時 00分～午後２時 30 分 

◎場   所  伊那市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  笠原教育長、北原教育長職務代理者、田畑教育委員、原田教育委員、黒河内教育委員 

◎欠 席 委 員  なし   

◎出 席 職 員  馬場教育次長、福澤学校教育課長、北林生涯学習課長、北澤指導主事、小松

指導主事、伊藤教育総務係長、宮下文化スポーツ部長、二木伊那西小学校長、

こども相談室 田畑 

 

１ 開  会 

 

教育次長 

 定刻となりましたので、ただいまから今年度第１回目の総合教育会議を開催してまいります。

始めに白鳥市長からご挨拶をお願いいたします。 

 

２ あいさつ  

 

市長 

 伊那市が取り組んでいる新産業技術やスマート林業、あるいは自動運転ドローン物流、そし

て AI を使ったドアツードアの配車サービス、遠隔医療など、一番先頭を走る自治体の一つです。

ICT 教育でタブレットを使ったりしており、従来の形の教育から、新しい時代の教育のあり方

をぜひ考えていただきたい。一番根本根底にあるのは、この地域の風土、歴史や文化あること

を忘れないようにしていくということは極めて重要だと思います。 

 この教育総合教育会議、大変重要な位置づけでありますのでご意見をお願いします。 

 

教育次長 

 ありがとうございました。続いて教育長からご挨拶をお願いします。 

 

教育長 

 教育大綱について、また特認校の具体的な取り組みや、子どもたちの具体的な状況について、

市長のお考えをお聞きし、また教育委員の皆様からもお考えや思いなどを出していただきなが

ら、市長部局と教育委員会が一層連携を深めていく機会としてまいりたいと思っています。総

合計画その具現を目指して、私どもの取り組みを考えていければと思っています。よろしくお

願いします。 

 

教育次長 

 ありがとうございました。それでは協議事項に入ります。ここからは市長の進行でお願いい

たします。 

 

４ 協議事項 

（１）伊那市教育大綱について 
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市長 

 それでは伊那市教育大綱についてということでお願いいたします。事務局から説明をお願い

します。 

 

教育次長 

 伊那市教育大綱について説明。 

 

市長 

 説明がありました教育大綱について、ご意見をいただければと思います。難しい表現を直し

た方が良いといったご意見でも結構です。 

 

教育長職務代理者 

総合計画の審議会から関わらせていただきました。委員から出された内容について幅広くご意見をいた

だいて、良いと思います。 

 

市長 

 提案のあった教育大綱については方向でよろしいでしょうか。（異議なし） 

 続いて教育運営方針の説明をお願いします。 

 

教育長 

 教育運営方針について説明 

 

市長 

 学びに対する支援や、一人に確かに届くという内容ですが、何かご意見をいただければと思

います。（意見なし） 

 では、こちらの教育運営方針でお願いします。 

 続いて文化スポーツ部の運営方針の説明をお願いします。 

 

文化スポーツ部長 

 4 月 1 日に組織の改正が行われ、新たに文化スポーツ部の所管となった事業について説明。 

 

市長 

 文化スポーツ部の運営方針について、ご意見ありますでしょうか。（意見なし） 

 こちらの方針でよろしいでしょうか。（異議なし） 

 

 

（２）伊那西小学校 学校林の活用について 

 

市長 

 伊那西小学校の学校林の活用について、現状とこれからの展開も含め、二木伊那西小学校校

長から説明をお願いします。 

 

伊那西小学校長 

 学びと森 林間づくりの計画と整備について説明。 
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市長 

 自然の中で学ぶということでしたが、他ではできないことなので、自然の中で学ぶことを通

じて科学する目や心を養ってもらいたいと願います。何かご意見はありますか。 

 

教育長 

地域と学校が関わりながら、地域のみなさまの力をお借りした良い例だと思います。資料の

最後に児童の感想が載っていますが、子どもの学びなどが、子どもの言葉で素直に語られてい

ることが大切だと思います。 

 

教育長職務代理者 

地域、市、県及び大学などと連携をとりながら着実に進んでいると感じます。ICTの関係も、

この有効性をうまく使っていくように検討を進めて欲しいと思います。 

 

教育委員 

森を守っていく、林業に触れる、環境教育につなげる。通常の授業を森の中で展開すること

で特徴のある学校として位置づけができるのではないでしょうか。 

 

伊那西小学校長 

 授業は、総合だけでなく理科など教科学習でも森を使った授業を行っています。 

 

市長 

 いろいろな学びが森の中にあり、まずは森の循環を自分たちで作りだして、それを観察して

いくことは大事なことだと思います。皆伐した後の変化をタブレットで記録に残すことも良い

です。別件で熊バスを出していると思いますが状況はどうですか。 

 

伊那西小学校長 

 熊は頻繁に出没しています。熊の生態について信大の先生からデータをいただいて、熊が出

やすいところで、木を切るなどの手入れがなされていない場所などを学んでいます。 

 

教育委員 

子どもたちは、熊とはどういうものと思っていますか。 

 

伊那西小学校長 

 ２年に一度、信大の先生や学生をお招きして熊の学習会を開いています。子どもたちは、熊

は人と会いたくない臆病者ですが、ばったり出会ってしまったら攻撃してくる可能性があり、

出会ったら静かに立ち去るなどの学習をしています。 

 

教育委員 

小規模特認校について、市内の状況はどうなっていますか。またどのような制度ですか。 

 

学校教育課長 

市内の小規模特認校は、伊那西小学校と新山小学校の２校が指定されています。小学校は通

常通える地域が定められていますが、特認校に認定されることでその枠を越えて通うことがで



- 4 - 

きるようになる制度です。 

 

市長 

引き続き次につながる取り組みを進めてください。 

 

 

（３）その他 

 

市長 

 情報機器の整備とエアコン設置について説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

 情報機器の整備及びエアコン設置について説明。 

 

市長 

 市史編さんの推進について説明をお願いします。 

 

市誌編さん室長 

 市史編さんの推進について説明。 

 

市長 

 情報機器の整備、エアコン設置、市史編さんの推進についてご意見はありますか。 

 ありがとうございました。 

 

 

５ 閉会 

 

教育次長 

 全体を通じてよろしいでしょうか。 

 それでは以上をもちまして平成 31 年度第１回総合教育会議を終わります。お疲れ様でした。 


